

# НОВАЯ СИСТЕМА КООРДИНАТ

ГУБЕРНАТОР ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ А.Ю. ДРОЗДЕНКО УВЕРЕН, ЧТО СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО 47-ГО РЕГИОНА И РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ДОЛЖНО СТАТЬ ПРИМЕРОМ ДЛЯ ДРУГИХ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



6 сентября состоялась церемония подписания договора между Правительством Ленинградской области и РГПУ им. А.И. Герцена губернатором Ленинградской области А.Ю. Дрозденко и ректором В.П. Соломиным. С этого момента отношения Герценовского университета и Ленинградской области можно рассматривать в новой системе координат: стратегическое партнерство создает условия для качественно иного понимания роли системы образования в развитии региона.

По словам А.Ю. Дрозденко, уже на сегодняшний день благодаря РГПУ им. А.И. Герцена 47-й регион является одним из лидеров образования в Российской Федерации. – Для Ленинградской области Герценовский университет является стратегическим партнером, каждый четвертый учитель, работающий в Ленинградской области – выпускник Герценовского университета, – подчеркнул он.

Подписание договора о сотрудничестве – событие столь символическое, столь и закономерное, – заявил В.П. Соломин, констатируя то, что исторически сложившиеся направления сотрудничества Ленинградской области с Герценовским университетом крайне широки и разнообразны, а современные условия и инновационное развитие общества стали дополнительными стимулами к партнерству.

Губернатор дал позитивную оценку уже имеющимся направлениям сотрудничества. В первую очередь, это деятельность филиалов РГПУ им. А.И. Герцена, повышение квалификации педагогов, целевая подготовка кадров, проведение олимпиад школьников, работа агробиостанции в поселке Вырица, и другим. Велико представительство региона среди студентов: так, в настоящее время в РГПУ им. А.И. Герцена обучаются 1395 человек из Ленинградской области, в том числе 473 – в филиалах в Выборге и Волхове. Из 166 будущих магистров – жителей Ленинградской области, 104 обучаются в магистратуре по направлению «Педагогическое образование». Около двух десятков мест Герценовский университет ежегодно выделяет для целевого приема абитуриентов из Ленинградской области. Ректор Герценовского университета В.П. Соломин, в свою очередь, не обошел вниманием то, что более 700 работающих в области выпускников-герценовцев отмечены различными наградами.

Все эти количественные показатели, безусловно, статусны, но какими же должны быть показатели качественные? Очевидно, что определяющую роль здесь сыграет вступивший в действие с 1 сентября новый Закон «Об образовании в Российской Федерации». Подписанный договор позволит расширить сотрудничество Герценовского университета и Ленинградской области в социальной, научно-исследовательской и культурной сферах, а также в международной деятельности. Однако основное направление – сотрудничество в сфере образования, которое предстоит реализовывать уже в совершенно новых условиях и реалиях.

А.Ю. Дрозденко отметил: выпускников Герценовского университета отличают хорошая базовая подготовка и прогрессивные взгляды, что дает им возможность зарекомендовать себя в системе образования региона. Но внимание в последнее время приковано не только к подготовке педагогических кадров, но и к повышению их квалификации, а также к подготовке менеджеров образования – эта задача стала особенно актуальной в последние годы. Как, кстати, и работа с талантливой молодежью, в



Губернатор Ленинградской области А.Ю. Дрозденко и ректор Герценовского университета В.П. Соломин после подписания договора



А.Ю. Дрозденко, В.П. Соломин, ректорат и студенты, представляющие Ленинградскую область

последние пару лет превратившаяся в один из национальных приоритетов и нормативно закрепленная в новом законодательстве. С одной стороны, Герценовский университет является одной из базовых площадок повышения квалификации работников системы образования Ленинградской области, с другой – подписание договора, по словам губернатора, должно подстегнуть к интенсификации работы в этом направлении, к поиску новых ее форм. Но и к этому Герценовский университет готов.

– Уже сегодня мы предлагаем не только краткосрочные программы повышения квалификации для учителей и работников социальной сферы, – отметил ректор Герценовского университета – Также мы планируем открыть магистерские программы, рассчитанные на два года обучения, и эти программы будут подготовлены именно для специалистов Ленинградской области по таким актуальным направлениям, как воспитательная деятельность и организация досуга учащихся, инновационная система управления образованием и многим другим.

Итак, договор подписан, итоги его реализации можно будет подвести через пять лет – на такой срок рассчитано соглашение. Но в том, что эти итоги будут позитивными, мало кто сомневается. Присутствовавшие на торжественном подписании договора студенты Герценовского университета – представители Ленинградской области из Подпорожского,

## ВОПРОС ГУБЕРНАТОРУ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ А.Ю. ДРОЗДЕНКО

– Александр Юрьевич, что даст Ленинградской области подписанный с Герценовским университетом договор?

– Самое главное из того, что даст соглашение – оно определит планы работы на ближайшие несколько лет. Имеются серьезные направления сотрудничества. Первое – это, конечно, подготовка кадров для отрасли образования Ленинградской области. Эта подготовка должна быть в системе, чтобы те абитуриенты, которых мы направляем для учебы в Герценовский университет, возвращались бы потом в регион для работы. Для этого определенную работу должен провести Герценовский университет, но и Ленинградская область должна, в свою очередь, создать материальные условия, чтобы студенты возвращались. Второй немаловажный аспект соглашения – повышение квалификации учителей и работников социальной сферы, руководителей образования. И не только по специальностям, связанным с образованием, но и по другим, которые предлагает Герценовский университет. Мы прекрасно понимаем, что тем, кто работает в отрасли образования, необходимо повышать квалификацию раз в три года. Еще одно направление – работа с детьми, в частности – с одаренными детьми, которые участвуют в олимпиадах. И оно заключается не только в том, чтобы дети из Ленинградской области участвовали в олимпиадах, но и чтобы Герценовский университет взял над ними шефство, сопровождал их. Для этого в университете есть все возможности: материальная база, профессорско-преподавательский состав, опыт работы. Кроме того, нам предстоит совместная работа в инновационной сфере, в сфере построения современной системы образования. Все это – те направления, которые мы должны систематизировать в ближайшее время и в рамках соглашения спланировать их дальнейшее развитие.

Гатчинского, Киришского, Лодейнопольского районов, Сосновоборского округа Ленинградской области, заверили А.Ю. Дрозденко в готовности по окончании обучения прийти на работу в школы региона. И это говорит, скорее, не в пользу

того, что система образования области станет привлекательной для молодых специалистов, а о том, что она уже по сути является таковой.

**Антон ДЕРКАЧ,**  
ведущий специалист по связям  
с общественностью редакции «ПВ»